

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания
13-й
№ 38 (23140)
Четверг
28 сентября
1944 года

Орган Больше-Мурашинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

Выходит один раз в неделю

Цена 15 коп.

Уровень, волевым путем
Мере 1943
Стахановка торфпредприятия

Наша землячка Хапова Е.А. из М.Колковичского сельсовета работает бригадиром на Пярском торфпредприятии. Ее бригада является одной из передовых.

Сейчас на торфпредприятии проходит фронтальной месячник. В первую пятидневку месячника бригада т. Хаповой выполнила задание на 153 проц. Об этом достижении и методах работы редакция газеты „Дзержинец“, выпущена специальная „Молния“.

Пожелаем бригаде т. Хаповой трудиться еще плодотворнее ибо от работы торфяников зависит очень многое в деле окончательного разгрома врага.

Поднять темпы зяблевой вспашки

Зяблевая вспашка имеет большое значение в деле повышения урожайности. Полная почва под зябь имеется возможность углубить пахотный слой, чего нельзя сделать при весенней вспашке. Зяблевая вспашка так же является мерой борьбы с вредителями и болезнями сельскохозяйственных культур.

Она способствует накоплению влаги в почве, и основное дает возможность в короткие сроки провести весенний сев, что очень важно для получения урожая.

Широко и правильно применяя зяблевую вспашку колхозы: Спиринский, Шахмановский, Павловский, Курлазовский и ряд других добиваются ежегодно урожая в 15—16 центнеров с гектара.

Колхоз им. 17 партсъезда, К.Слободского сельсовета, недооценивает зяблевую вспашку. В результате его поля засорены вредной растительностью до такой степени, что нет полной возможности удалить ее путем прополки. И сейчас этот колхоз не вспахал еще ни одного гектара. Так же не уделяют должного внимания зяблевой вспашке и тем самым снижают урожай колхозы: „Красный борец“ и „Память Парижской Коммуны“, Григоровского сельсовета, „Победа“, Спешневского сельсовета, „Одиг“, К.Слободского сельсовета, „Пролетарий“, Яковлевского сельсовета и некоторые другие. В этом году они тоже не вспахали ни одного гектара.

При вспашке под зябь нужно прежде всего обратить серьезное внимание на качество пахоты. В прошлом году в ряде мест была плохо вспахана зябь и весной ее снова приходилось пахать, что затягивало сроки сева. И наоборот, замечательные результаты дала хорошо вспаханная зябь, ибо было возможно применять культивацию. Перепахивать зяби можно допускать только на тяжело суглинистых или сильно заплывших почвах.

Сейчас нужно на зябь поставить не менее 40 проц. тягловой силы, широко привлекая крупный рогатый скот, а МТС обязаны пахать зябь на всех тракторах, не занятых на молотье. Наша задача в эту осень вспахать под зябь всю площадь, предназначенную для весеннего сева будущего года.

КРАСНАЯ ДОСКА

По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за досрочное выполнение хлебопоставок, натуроплаты МТС и резервного фонда МКА заносятся на красную доску

Колхоз „Брочевик“, М.Колковичского сельсовета, председатель Малкин П.П.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 20 по 26 сентября 1944 г.)

Войска Ленинградского фронта, перешедшие в наступление из района севернее Тарту, прорвали сильно укрепленную оборону противника и за четыре дня боев продвинулись вперед до 70 км. и расширили прорыв до 120 км. по фронту. К 20 сентября наши войска освободили более 1500 населенных пунктов. Западнее города Нарва войска Ленинградского фронта за три дня с боями продвинулись вперед до 50 км. и заняли более 300 населенных пунктов.

Развивая наступление, войска Ленинградского фронта 21 сентября очистили от немецких захватчиков более 300 населенных пунктов, в том числе город и узловую железнодорожную станцию Рахвере. Войска, наступавшие к западу от города Нарва, полностью очистили от противника перешеек между Чудским озером и Финским заливом и соединились с войсками, наступавшими вдоль западного побережья Чудского озера. 22 сентября наши войска с боем овладели важной военно-морской базой и крупным портом на Балтийском море — столицей советской Эстонии городом Таллин (Ревель). Советские части заняли также более 800 других населенных пунктов, в том числе города Тапа, Пайде и Пылтсама. В последующие дни войска фронта овладели важным портом в Рижском заливе — городом Пярну (Пернов), городом и крупным узлом шоссе-железнодорожной линии Вильянди, городом и портом Хапсалу. По неполным данным, в Таллине захвачено 25 самолетов, 185 орудий, свыше 260 автоматов, много железнодорожных эшелонов с различным грузом, 15 судов и другие трофеи. В городе Тапа захвачено 50 орудий, большое количество пулеметов, 5 железнодорожных эшелонов с грузами, 10 крупных складов с боеприпасами, имуществом связи и другими

военными материалами. Взято в плен свыше 300 немецких солдат и офицеров.

Войска 3-го Прибалтийского фронта 23 сентября продвинулись вперед на 30 км. и овладели крупным железнодорожным узлом и городом Валмиера. Немцы в панике бежали из города, бросив не только все вооружение — они даже оставили госпиталь со своими ранеными солдатами и офицерами. Продолжая наступление, наши войска заняли города Руйена, Смильтэ и Мазсалаце.

Восточнее города Рига наши наступающие войска заняли до 600 населенных пунктов. За один только день советские части захватили у противника 9 исправных танков и 65 орудий.

Развивая наступление на Рижском направлении, советские войска 26 сентября овладели городами Ливажи, Салацгрива, Алоя, Лимбажи и Цесис.

Южнее и юго-восточнее города Саяк наши войска, преодолевая упорное сопротивление противника и его инженерные заграждения в горно-лесистой местности, с боями заняли ряд населенных пунктов, в том числе районный центр Дрогобычской области город Турка.

В западной части Румынии наши войска, действуя совместно с румынскими войсками, заняли город и крупный железнодорожный узел Арад — крупный промышленный центр и пятый по величине город Румынии. На другом участке наши части заняли ряд населенных пунктов и захватили в плен свыше 600 немецких и венгерских солдат и офицеров.

За время с 19 по 25 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 303 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 252 самолета противника.

Резко поднять темпы хлебопоставки

Попрежнему позорно проваляют хлебозаготовки такие колхозы, как Ивановский II, выполнивший годовой план на 15,8 проц., Белкинский — 26 проц., „Согласие“ — 27 проц., Молебновский — 27,2 проц., Песочневский — 28 проц., Заречнослободский — 31 проц., Завражнослободский — 31 проц., Шахмановский — 33,7 проц., Барковский — 34,9 проц., М.Мурашинский — 32,8 проц., Драчихинский — 36 проц., Ракитский — 37,8 проц., Ключищенский — 34 проц., Холзязинский — 39 проц., Рождественский — 39 проц., Саловский — 38 проц., Московский — 38,8 проц. Руководители этих колхозов должны сделать для себя вывод, что если в последнюю пятидневку сентября они не выправят положение с хлебозаготовками, то будут сурово наказаны, также, как председатель Барковского колхоза Ми-

шанов, осужденный к одному году лишения свободы.

Сводка

выполнения хлебопоставок в разрезе сельсоветов на 26 сентября 1944 года.

Наименование сельсоветов	проц. выпол.
Андрейковский	62
Кишкинский	60,8
Григоровский	59,5
Карабатовский	54,3
Бнягининский	50,6
Ивановский I	50,4
Б.Мурашк. кол.	49,3
Слотинский	48,6
Яковлевский	48,3
Каз.Слободский	44,7
Спешневский	44,1
Холзязинский	43,7
Рождественский	41
М.Колковичский	40,2
Песочневский	38,2
Ивановский II	33,5
Итого по району	50,7

Подзимний посев кок-сагыза

Чтобы получить дружные всходы кок-сагыза весной 1945 года, надо особо тщательно провести подзимний посев. Передовые звенья нашей области, выполняя агротехнические правила, получают высокие урожаи корней и семян кок-сагыза. В колхозе „Завет Ильича“, Спасского района, Мокрушино Л. П. получила в 1944 году урожай корней 27 центн. и семян 20 кг. с гектара. Тов. Захарова из колхоза „Первые шаги“, Т.Савского района, собрала корней 20 центн. и собрала семян 34 кг. с га, а тов. Егорюшина Е. И. из колхоза „Красный Штурмовик“, Бутурлинского района, получила корней 20 центн. и семян 75 кг. с гектара.

Следя примеру передовиков, мы должны добиться высокого урожая кок-сагыза во всех колхозах, возделывающих эту культуру. Для этого, прежде всего, надо подготовить звеньевых и бригадиров, затем своевременно подготовить участок, вывезти на него навоз и немедленно заделать его на глубину не менее 20 см., по возможности плугом с предплужником, а затем заборошить. Дней за 10 до посева на участке провести культивацию и, если есть возможность, внести минеральные удобрения.

Посев проводится сухими семенами в период устойчивого похолодания с тем, чтобы семена не проросли с осени. Проводить посев

можно сеялками и ручным, рядовым и гнездовым способом. Кроме того, можно заложить рассадники, а весной растения пересадить в подготовленную почву.

При рядовом посеве семена смешиваются с прожаренной лузгой. При гнездовом посеве — с перегноем от 2—5 цент. на га. Ширина междурядий при рядовом посеве 44,5 см., при гнездовом посеве 60 см. и в рядке 30 см. Норма высева 2 кг. на га при 100 проц. хозяйственной годности. Глубина заделки от 0,5 до 1 см. с обязательной присыпкой рядков и гнезд после посева перегноем или торфяной крошкой.

Для рядовых посевов можно приспособить обыкновенные зерновые сеялки с анкерными и дисковыми сошниками. Ограничителями глубины заделки семян, сеялок с анкерными сошниками служат деревянные каточки, а дисковые сошники снабжаются присосбленными ребрами с чистниками, которые можно изготовить в любой колхозной кузнице.

Применяя в текущем году в широких размерах подзимний посев и учитывая его особенности необходимо срочно вывезти навоз на поля и провести как можно раньше глубокую обработку почвы, подготовить сеялки, семена, просеянную лузгу и материалы для присыпки.

Агроном облас Курун Н. Ф.

Добьемся участия на выставке

14—15 октября будет проведена районная выставка, а 16—рыночные испытания лошадей.

На выставке будут показаны павильоны: по растениеводству, животноводству, механизации и павильон местной промышленности. По растениеводству колхозы должны показать лучшие экспонаты ржи, пшеницы, овса, гороха, ячменя, кок-сагыза, картофеля, турнепса, свеклы, капусты, моркови, люцерны и клевера.

По животноводству будут показаны лучшие лошади, крупный рогатый скот, свиньи, овцы, птицы, кролики и пчелы. По механизации МТС покажут новые сельскохозяйственные машины, работу тракторов, комбайнов и передовых людей. Местная промышленность должна показать все вырабатываемые изделия в натуральном виде. Совхозы должны показывать свои достижения по полеводству и животноводству. Для них на выставке будет отведен специальный павильон. А так же будет организован павильон для госплемрасадника швицкого скота. Выставка подведет итоги сельскохозяйственного года по полеводству и животноводству и покажет достижения колхозов и совхозов за 1944 сельскохозяйственный год.

Для того, чтобы быть участником на районной выставке по животноводству, по постановлению выставочного комитета, нужно иметь следующие показатели:

Сельсоветы, колхозы,

председатели сельсоветов и колхозов, зоотехники и ветработники, выполнившие по обслуживаемым колхозам, государственный план развития животноводства по крупному рогатому скоту, свиньям, овцам и птице, государственные поставки по животноводческим продуктам, план силосования кормов, полностью подготовившие помещения к зимовке скота и получившие в 1944 году удои на фуражную корову: по зобвету часту не менее 900 литров, по сельсовету не менее 1000 литров и по колхозу не менее 1100 литров. Лучшие сельсоветы и колхозы, выполнившие и перевыполнившие эти показатели, получают переходящее красное знамя РК ВКП(б) и исполкома райсовета.

Конюха: не имевшие в 1944 году ни одного случая падежа лошадей, получившие от закрепленных за ними конематок пригодных к расплоду не менее 50 проц. жеребят и полностью их сохранившие, добившиеся зажеребляемости от случки 1944 года не менее, как 85 проц. конематок не допустившие ни одного случая их абортирования. Закрепленные лошади и в особенности фондоские все время должны иметь хорошую упитанность, без побитостей и потертостей.

Доярки: получившие в 1944 году от закрепленной группы коров столько же телят и полностью

ни сохранившие и надоявшие на фуражную корову не менее 1300 литров молока, поставившие на раздой не менее 3 коров и добившиеся повышения от них удои по 2 и больше литров молока в сутки от каждой коровы.

Телятницы: сохранившие полностью закрепленное поголовье телят и получившие среднесуточный привес не менее 500 гр. на каждого теленка.

Свинарки: полностью сохранившие в 1944 году поголовье свиней и получившие по 12 деловых поросят от каждой свиноматки.

Овцеводы: полностью сохранившие поголовье овец, получившие по одному деловому агнелку от овцематки наличной на начала года и настриг шерсти не менее 2 кг.

Птичницы: полностью сохранившие поголовье птиц и получившие яиц от каждой курицы-несушки по 75 штук.

Пчеловоды: сохранившие полностью закрепленное количество пчелосемей и получившие по 32 кг. валового сбора меда от каждой пчелосемьи наличную на начала года.

Надо считать самой почетной задачей, быть участником районной сельскохозяйственной выставки.

Главный зоотехник рай30 Мамович.

Образцово проведем зимовку пчел

Пчеловодство — очень важная и доходная отрасль в сельском хозяйстве. В этом году пчеловоды получили много меда и воска. Богатый медосбор должен быть оплачен теплой заботой о пчелах, созданием для них хороших условий в зимний период.

Мы, пчеловоды, обязаны выполнять плановые задания по пчеловодству и в этом поможет нам образцово организованная зимовка пчел. После хорошей зимовки, пчелы с самого начала весны будут энергичными, и наоборот, плохая зимовка приведет к ослаблению и вымиранию пчелосемей.

Что же мы, пчеловоды колхозных пасек, должны сделать, чтобы создать образцовую зимовку пчелам?

Пчелосемьи должны пойти в зиму сильными, с большим пропен-тем молодой пчелы. Для этого слабые семьи усиливаются расплодом, а иногда соединяются с другой семьей. Чтобы было больше молодой пчелы в той или иной семье, надо иметь молодых маток — не старше трех лет.

На зиму нужно оставлять на каждую пчелосемью не менее 18—20 кг. доброкачественного меда, без примеси падевого меда, так-как это влечет за собой болезнью пчел поносом.

Все пчелосемьи должны зимовать на столбиках рамках, чтобы пчелы покрывали их густым слоем. Для

сильных семей требуется 8—9 рамок, а для средних 7—8. На сокращенном гнезде пчелы зимуют гораздо лучше, им теплее, не засахаривается мед, рамки не покрываются плесенью, т. е. в улье бывает сухо.

Нужно правильно собрать гнездо, распределить медовые запасы. В улье, на каждую улочку пчелы, необходимо оставить не менее 2,5 кг. меда. Тогда пчелы не будут делать никакого перемещения из улочки в улочку, т. к. этого запаса меда им вполне хватит до конца зимовки. Поэтому все наломанные рамки, менее 2 кг., надо из ульев удалить. Сборка гнезд производится вначале сентября, чтобы пчелы успели запечатать весь мед, так-как на незапечатанном меду они зимовать не могут.

Не отложным условием для лучшей зимовки является утепление. Утепление производится сверху и с боков подушками, утепляющим материалом; сеном, ихом, вострикой и т. п.

Сам зимовник должен быть хорошо подготовлен. Его надо утеплить, просушить, оборудовать вентиляцией, при помощи вытяжных труб. В зимовнике, кроме пчел, ничего не должно быть. Нужно вести постоянную борьбу с мышами, для чего употребить, как можно больше мышеловок.

Инструктор пчеловодства М. Молявин.

Граница

До границы оставалось всего несколько километров. С высоток уже видны красные черепичные крыши домов немецкого города Ширвиндт. Люди рвутся вперед. У многих под пыльными гимнастерками — полотно флагов, которые будут водружены на границе.

В эти часы в приграничной полосе равные им за что не хотели отправиться в медсанбаты. Солдат Антон Кравцов, раненый в ногу, уморно твердил:

— Все равно дойду! Дойду!

Сам генерал — высокий, широкоплечий, полный неиссякаемой энергии, не смыкал глаз с первой минуты наступления. Он успевал всюду. Его видели во всех подразделениях.

Когда на батальон капитана Георгия Губкина в полдень обрушилась самая яростная контратака, когда десяток танков устремились на его боевые порядки, генерал передал ему:

— Я за вас спокоен. Уверен, что не только отразите врага, уверен в большем — именно вы выйдете на границу первыми.

Генерал хорошо знал офицера, к которому обращался с такими

словами. А Губкина они окрыляли. Разве мог он не оправдать надежд своего генерала!

Никто не дрогнул, когда обрушилась лавина немецких танков. На отделение Виктора Засабулка шло четыре танка с пулеметчиками на броне. Войцы различных возрастов и национальностей сидели в своих окопах и ждали подхода темных громад, тинующих за собой длинные хвосты пыли. Заговорили пушки истребителей танков. С первых же выстрелов загорелась одна машина, остальные отвернули вправо. Потом почти одновременно, одна за другой, остановились три машины. Немецкие танкисты и пулеметчики начали разбегаться. Но из ручного пулемета их косил Александр Чернобаев и Демьян Варезный, без промаха бил снайпер Михаил Минченко. Длинными автоматными очередями били немцев Виктор Засабулка, Александр Изотов, Смагу Жубатарев и Алексей Пучков. Более полсотни гитлеровцев уничтожило только это отделение из батальона капитана Губкина.

Когда степлезо, генералу было передано очередное допущение: „Н-ский

батальон, отразив самую сильную в течение дня контратаку, продвинулся еще на полтора километра. До границы осталось два километра. Губкин получил приказание окопаться и ждать сигнала для последнего броска к границе. Над небольшими хуторками, над вытоптанными полями, над лесами и рощами лежала тревожная ночь. Немцы все время разгоняли ее ярким светом своих ракет.

* * *

Первые лучи солнца пробиваются сквозь дымку и светлыми бликами падают на деревья, на шпалы и крыши домов прусского города Ширвиндт.

— Видите, вот она, Германия, лежит перед нами. Надо нам первыми подойти к ней. Самыми первыми! — говорили бойцы.

Раннюю тишину неожиданно взорвал мощный огневой залет из их орудий на немецкие траншеи у шоссе. На вражеские огневые позиции, расположенные уже в Восточной Пруссии, полетели советские снаряды. Пехотинцы поднялись в атаку. Пули противника свистят над головами бойцов. Но отделения, снимая на ходу вражеские расчеты, быстро продвигаются вперед. За первым отделением вы-

тывается второе, третье. И вот уже весь батальон, полк, вся дивизия наносят удар по врагу. Немцы отступают.

До границы остаются последние сотни метров. Командир соседнего отделения сержант Али Рзаев несет в кармане полотняще красного флага. Он уже думает, как затрепещет сейчас на утреннем ветерке кумачевое знамя. Но в это мгновение пуля настигает командира. Он пытается ползти, однако через два десятка метров силы оставляют отважного бакинца. Сержант видит бегущего бойца.

— Скорее сюда! Вот тебе красный флаг, донеси его и поставь на границе!

Боец Володух подхватил из рук раненого флаг и понес его вперед...

И вот из уст в уста полетели волнующие слова:

— Сто метров осталось до границы! Сто!

Советские воины бросились вперед. Какой силы был этот последний удар! Весь берег был покрыт шинелями, мундирами, брьюками удравших немецких солдат и офицеров. На ходу раздеваясь, бросая оружие, выдвигались они в реку Шешупу. Пули, осколки снарядов, мины пронзали их, и убитые нем-

цы плыли по пограничной реке.

В 7 час. 30 мин. утра отделение Виктора Засабулка вышло за государственную границу СССР в Германию.

Вокруг свистели вражеские пули и снаряды, но во весь рост, не отгибаясь, стояли советские воины. Великая минута! Подняв вверх автомат, комсомолец Засабулка громко восклицает:

— Нашему Сталину ура!

„Ура“ — подхватывают остальные. Бойцы поднимают вверх свои автоматы. Гремят залп и честь выхода на границу.

Евг. Ратвер.

Действующая Армия.

Ответственный редактор А.А. АЛАДЬИН.

Объявление

ПРОПАЛИ две коровы — светло-рыжая с коротким хвостом и черная с большими рогами. Знающих местопребывания просим сообщить в правление Тыновского колхоза.